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HISTORISK HOMOMINISTER 
 
18. oktober gikk Karita Bekkemellem ut av regjeringen og Manuela Ramin-Osmundsen 
tok over som barne- og likestillingsminister. Gjennom mange år som leder av 
Arbeiderpartiets kvinnebevegelse, stortingsrepresentant og statsråd gjorde Karita vår sak 
til sin. Hun er uten sidestykke den heterofile politikeren som mest aktivt og kompromissløst 
har kjempet for homofiles rettigheter. Hun har stolt kalt seg ”homominister” Da hun var 
barne- og familieminister i den første Stoltenberg-regjeringen, la hun fram den såkalte 
”Homomeldinga”, NOVA-rapporten om homofiles levekår. Hun fremmet også lovforslaget 
om stebarnsadopsjon, som ble vedtatt av Stortinget mot FRPs og KRFs stemmer. Under 
Skeive Dager i 2001 fikk hun homofrydprisen til stormende jubel blant lesber og homser på 
Youngstorget. Som barne- og likestillingsminister i Stoltenberg II, oppfordret hun bl.a. 
norske kommuner til å lage homoplaner, doblet bevilgningene til homoorganisasjonene og 
sendte forslagene om ekteskap, adopsjon og assistert befruktning på høring.  

Det er trist at det ikke er Karita som skal legge fram lovforslagene i Stortinget. Samtidig kan ingenting forandre på 
hennes historiske rolle i homokampen. Vi gleder vi oss over at Kjell Erik Øie fortsetter som statssekretær og over at 
målene for homoarbeidet i Barne- og likestillingsdepartementet ligger fast. Men vi kommer likevel til å savne ”vår” 
minister. Tusen takk og lykke til videre, Karita! 
 
Vennlig hilsen, 
Håkon Haugli, leder  
 
 
PLANLAGTE MEDLEMSMØTER I HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER  
Torsdag 29. november: Medlemsmøte om HIV 
Ca. 5. desember 2008: Medlemsmøte med barne- og likestillingsminister Manuela Ramin-Osmundsen 
Ca. 15. januar 2008: Medlemsmøte om Tyrkia  
Det vil bli sendt ut invitasjon til hvert enkelt møte, men gi gjerne innspill på tema eller kom med forslag på innledere. 
 
 
HOMOHETS MOT ANDERS HORNSLIEN 
 

 
 
Aftenpostens oppslag om taggingen av Anders Hornsliens hus. 

Anders Hornslien sitt hus i Oslo ble nylig tagget med teksten 
”Homo! Anders”. Hornslien, som var den første parlamentariker 
i verden som inngikk partnerskap i 1996, vil anmelde saken og 
kaller taggerne ”homofobe feiginger”.  
 
- Dette er også en advarsel til biskoper, politikere og andre som 
vier sitt liv til kampen mot aksept av homofile. Deres holdninger 
danner grunnlaget for slike handlinger. Kanskje noe å tenke på 
neste gang dere med patos og moral fornekter vår rett til å være 
og leve som vi er, kommenterte Hornslien til Nettavisen. 
 
Anders Hornslien møtte på stortinget i perioden 1993 – 97 og 
2000 – 91. Han var leder av AUF i Oslo 1991 – 93, og har bl.a. 
også vært leder for Skeid Fotball og var inntil nylig 
programleder på Kanal24. Hornslien bor i dag på Øst-Timor 
hvor partneren, tidligere statssekretær Vidar Ovesen, jobber for 
finansministeren. 

 
Les mer om saken: 
http://www.kjendis.no/2007/10/02/513782.html 
http://www.seher.no/cm/SeHer/Kjendisnytt/Norske/1.664758 
http://www.aftenposten.no/nyheter/oslo/article2025649.ece 
http://www.ostkantavisa.no/apps/pbcs.dll/article?AID=/20071002/NYHETER/71002003 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9218 
 



 
MEDLEMSMØTE OM LIKESTILLING, MENN OG MANNSROLLER 
 

 
Jøran Kallmyr og Beate Gangås. Foto: Gaysir. 

Tirsdag 23. oktober inviterte vi til debattmøte med tema ”Ekte mannfolk? 
Debatt om likestilling, menn og mannsroller”.  I panelet satt Likestillings- og 
diskrimineringsombud Beate Gangås, leder av Mannspanelet 
stortingsrepresentant Arild Stokkan-Grande (A), bystyremedlem Jøran 
Kallmyr (FRP) og leder av Homofile og lesbiske sosialdemokrater og medlem 
av Mannspanelet Håkon Haugli. Kveldens ordstyrer var nestleder i AUF, 
Eskil Pedersen. Det var 20 personer til stede, og det ble en frisk debatt om 
valgfrihet, mannsroller, likestilling og sammensetningen av Mannspanelet. 
 
Les mer på http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12560 
 

 
 
STATSBUDSJETTET FOR 2008 
 
Regjeringen har la 5. oktober fram forslag til statsbudsjett for 2008. Kampen mot klimatrusselen trappes opp. 
Regjeringen viderefører en politikk for felles velferd, helse og utdanning framfor skattelette og privatisering. Satsingen 
på lesbiske og homofile gir seg bl.a. følgende utslag i budsjettforslaget: 

• Regjeringen viderefører satsingen innsatsen for å sikre lesbiskes og homofiles rettigheter, støtte homofile og 
lesbiske i å leve åpent og aktivt motarbeide diskriminering på samme høye nivå som i 2007. 12,4 millioner satt 
av til dette formålet på Barne- og likestillingsdepartementets budsjett. Midlene skal fordeles til homopolitiske 
organisasjoner, ulike tiltak og prosjekter.  

• Av dette er 2 millioner avsatt til iverksetting av ny homopolitisk handlingsplan, og BLD varsler også at det vil bli 
satt i gang forskning på homofile og lesbiskes levekår. 

• Tilskuddet til Skeiv Ungdom er gitt permanent plass på statsbudsjettet (post 72), og støtten til LLH og bladet 
BLIKK videreføres på samme høye nivå. 

• Det er satt av midler til opplæring av lederne ved familievernkontorene i spesielle utfordringer knyttet til 
homofile og lesbiske parforhold. Det er LLH som står for opplæringen. 

• Justisdepartementet omtaler hatkriminalitet som en av sine hovedutfordringer. I første halvdel av 2008 regner 
departementet med å ha pålitelig statistikk på hatkriminalitet tilgjengelig, etter at politiet har fått nytt 
saksbehandlingsverktøy.  

• ”Forholdene for lesbiske, homofile, bifile og transseksuelle er svært vanskelig i mange afrikanske land. Norge 
vil forsvare menneskerettighetene og arbeide for at det skal være lettere å leve slik man ønsker”, heter det i 
Utenriksdepartementets budsjett. UD vil støtte organisasjoner som jobber for homofiles rettigheter. 

• Helse- og omsorgsdepartementet konstaterer en kraftig økning av hivsmitte blant menn som har sex med 
menn. Departementet vil bl.a. gjennomføre en adferdsundersøkelse på Gaysir. 

I statsbudsjettet varsler Regjeringen også at forslaget om en felles ekteskapslov og lik rett til adopsjon og assistert 
befruktning blir sendt Stortinget innen utgangen av 2007. 
Budsjettet ligger på http://www.statsbudsjettet.dep.no/Statsbudsjettet-2008/ 
 
 
”HEMSEDAL IKKE AKKURAT HOMSEDAL” 
 

 
Dagbladets oppslag 17.10.2007 

Sokneprest Knut Skjeldal brukte Hemsedal kirkes hjemmesider til å protestere 
mot en felles ekteskapslov. SV tok initiativ til et folkemøte med Kim Friele, for å 
diskutere levekår. Hit ble også fagansvarlig for psykisk helse i kommunen, Heidi 
Grøthe invitert. Hun fikk imidlertid debattforbud av kommunelege Harald Lystad, 
som i en epost advarte og understreket at ”det ikke er noe enhetlig syn på homofili 
i kommunehelsetjenesten”. Så fikk Kim Friele beskjed om at møtets innhold var 
forandret. Nytt tema: «Korleis bør vi inkludere dei homofile i samfunnet?» (!) Og 
prosten var også invitert. Dette er opptakten til Dagbladet sak ”Hemsedal ikke 
akkurat Homsedal” der Kim Friele intervjues om saken og leder i APs 
homonettverk Håkon Haugli kommenterer. 

 
Les Dagbladets sak på: 
http://www.dagbladet.no/tekstarkiv/artikkel.php?id=5001070085375&tag=emneord&words=homofili 
 



HOMOPLAN I BERGEN 
 

 
Torgeir Toppe i APs homonettverk i 
Bergen. Foto: AOF. 

Bergen bystyre vedtok 15. oktober en helhetlig homoplan som dekker hele kommunens 
virksomhet. Opptakten til bystyrediskusjonen var ikke den beste: Da finanskomiteen 
behandlet innstillingen til planen, fikk et forslag fra KrFs Trygve Birkeland om å 
utestenge LLH og Skeiv Ungdom fra skolene flertall med KrFs, Høyres og 
Pensjonistpartiets stemmer. Høyre ombestemte seg heldigvis og beklaget ”sin eneste 
feil i bystyreperioden”. I Bystyret fremmet Arbeiderpartiet forslag om at planen også 
skulle gjelde for private skoler, men dette forslaget fikk kun stemmene til AP, SV, Rødt, 
Venstre og to utbrytere fra Høyre og falt dermed. 
- Vi er skuffet over at Høyre ikke støttet Arbeiderpartiets forslag om at planen også skal 
gjelde overfor private skoler, kommenterte Torgeir Toppe i Arbeiderpartiets 
homonettverk i Bergen til Gaysir. Han oppfordret LLH til å kjenne sin besøkelsestid når 
det gjelder søknad om midler og understreket behovet for informasjonsarbeid. 
Les mer på:  
http://www.ba.no/nyheter/article3059994.ece (BA lister opp alle tiltakene i planen) 
http://www.bt.no/lokalt/bergen/article425340.ece 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12545 
 

 
 
SNART HOMOPLAN I ALTA 
 
Ordfører i Alta, Geir Ove Bakken (Ap) snudde etter massivt press fra partikolleger i spørsmålet om en homoplan i Alta.  
– Et overordnet politisk mål for Alta må bli «Alta – en åpen by!» Vi kan ikke akseptere diskriminerende holdninger, 
fastslår ordførerens partikollega og kommunestyrerepresentant, Øystein Furnes. Øystein Furnes, regner med å ha et 
kommunestyrevedtak om homoplan i Alta klart før jul.  
Les mer på http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9347 
 
 
 
 
UTSTILLING OM YTRINGSFRIHET PÅ NOBELS FREDSSENTER 
 

 

25. september åpnet Kim Friele og Kadra Yusuf utstillingen «Ytringsfrihet - 
hvor går grensen?» på Nobels Fredssenter. Utstillingen er åpen til 25. mai 
2008. Ytringsfrihetens historie fortelles gjennom en rekke eksempler som tar for 
seg sensur, religion, kunst, militære hemmeligheter og varsling. Gjennom filmer, 
fotografier, lydspor, tekster og interaktive spill, presenteres historiske, aktuelle 
og omstridte saker. Kim Friele er blant de ytterst få nordmenn er representert i 
utstillingen som har egne seksjoner for personer som har utfordret 
ytringsfrihetens grenser. 
Les mer på http://www.nobelpeacecenter.org/?did=9077182.  
 

 
 
400METERKUNST: UTSTILLING PÅ VOSS 
 

 

Søndag 28. oktober starter utstillingen 400meterkunst på Voss. 
Butikkene i den største handlegaten bytter ut vanlige varer med 
kunstverk, og gata blir omgjort til en stor salgsutstilling.
– 76 ulike kunstnere fra hele landet deltar, blant disse er det 
mange homofile og lesbiske, sier medlem av Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater og festivalarrangør Kjell-Erik Ruud. 
Les mer om utstillingen på http://www.400meterkunst.no/ 

 
 



 
VERST SIDEN SIST: HANK VON HELVETE MENER HOMOEKTESKAP ER SOM SAUESEX 
 
Hans Erik Husby alias Hank von Helvete sammenligner i et intervju homoekteskap med sex med sauer: 
”Jeg ser ingen grunn til at homofile skal få gifte seg. Ekteskapet er per definisjon hentet fra Bibelen, og er klart 
bestemt. Homofile må gjerne bo sammen og gjøre hva de vil, men ikke kall det et ekteskap når det står i Bibelen at 
ekteskapet er en institusjon mellom mann og kvinne. Det er en ren pervertering. Da kan man like godt tillate at en som 
er glad i å pule sauer får gifte seg med en”. Noen dager senere ba Husby om en slags unnskyldning. Han mente seg 
misforstått. Hvilken del av ”pule en sau” er det vi ikke har forstått riktig, Hans Erik? 
 
 
MINI-INTERVJU MED KARINE DYBVIK 
 
Denne månedens intervjuobjekt er Karine Dybvik (33) som er sentralstyremedlem/ungdomskontakt i LLH og jobber i 
Holistisk Forbund. Karine mener at gutter må få lov til å være hekser og jenter cowboyer. 
 

 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Homonettverkets likestillingsdebatt inspirerte meg veldig så i det siste har jeg tenkt mye på 
kjønn og kjønnsroller. Jeg støtter Håkon Haugli i at gutter skal få lov til å være heks på karneval 
- og jenter cowboyer - og det er flott at denne selvfølgeligheten nå blir tatt opp i mannspanelet! :-) 
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Av homosaker så er det viktig å holde trykket oppe på de sakene som vil markere slutten 
på den statlige diskrimineringen av mennesker på bakgrunn av deres seksuelle orientering; felles 
ekteskapslov og felles diskrimineringsvern. Vi er snart i mål med formell likestilling men må sørge 
for at seieren ikke glipper på oppløpssiden. 
 

 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet? 
Svar: Fordi det er et fornuftig parti med dyktige folk og et solid homonettverk. 
 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Kim Friele, selvfølgelig! Og alle de som har jobbet for homosaken og nådd viktige milepæler under helt andre 
kår enn de homoaktivister i dag jobber og lever under. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Stå på!! 
 
 
NYTT OM NAVN  
 
Informasjonssekretær i LLH, Thomas Nordvik Strandberg, er ansatt som ny informasjonsrådgiver i Arbeiderpartiet 
stortingsgruppe. Han begynner 1. november og skal jobbe med utdanningsfraksjonen og være rådgiver for leder av 
APs kvinnenettverk og fraksjonsleder Anniken Huitfeldt.  
 
Kjetil Holm Klavenes er som en av fire fra Arbeiderpartiet valgt inn i fylkesutvalget (fylkeskommunens "formannskap") 
i Vestfold. Kjetil er fra Sandefjord og har vært medlem av Sandefjord bystyre. Han har vært fylkesleder i Vestfold AUF 
og er medlem av Homofile og lesbiske sosialdemokrater. 
 
Som resultat av et samarbeid mellom Arbeiderpartiet, SV og RV, er det nå klart at Hans Christian Lillehagen blir 
leder av Bydelsutvalget i Gamle Oslo. Bydelen har 37.000 innbyggere, og i bydelsutvalget er det solid rødt flertall med 
10 av 15 representanter. Arbeiderpartiet er størst med 5, SV nest størst med 3 og RV bydelens tredje største parti med 
2 BU-medlemmer. 
 
En oversikt over åpne homofile og lesbiske folkevalgte for Arbeiderpartiet finner du på: 
http://www.homonettverket.no/folkevalgte.html 
 
 



I MEDIA 
 
”Fryktens stempel” intervju med Anette Trettebergstuen i Blikk 11-2007 
”Alta får homoplan” artikkel på Blikk Nett 24.10.2007 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9347 
”Er homofile ekte mannfolk?” artikkel på Gaysir 23.10.2007 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12556 
”Vil øke homokompetansen” intervju med Wegard Harsvik på Blikk Nett 23.10.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9344 
”Diskrimineringsombud i skolen?” intervju med Håkon Haugli i Norgesglasset på NRK P1 17.10.2007 
http://www.nrk.no/programmer/radio/norgesglasset/1.3773363 
”Ønsker homoombud på skolen” intervju med Håkon Haugli i Dagsavisen 17.10.2007 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article318435.ece 
”Hemsedal ikke akkurat homsedal” intervju med Kim Friele og Håkon Haugli i Dagbladet 17.10.2007 
http://www.dagbladet.no/tekstarkiv/artikkel.php?id=5001070085375&tag=item&words=hemsedal 
”Uakseptabelt av kommunelegen” intervju med Kim Friele på Blikk Nett 17.10.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9311 
”Stor glede for en god homoplan” intervju med bl.a. Torgeir Toppe på Gaysir 17.10.2007 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12545 
”Ga munnkurv i homodebatt” intervju med Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli på Blikk Nett 15.10.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9309 
”Homo-hetset: - Jeg blir så forbanna” intervju med Håkon Haugli i Østkantavisa 2.10.2007 
http://www.ostkantavisa.no/apps/pbcs.dll/article?AID=/20071002/NYHETER/71002003/1002 
”Østkantens mann” intervju med Håkon Haugli i Østkantavisa 1.10.2007 
http://www.ostkantavisa.no/apps/pbcs.dll/article?AID=2007710010001 
 
 
KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?  
 
Kjenner du noen som vil bli medlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater? For at vår stemme skal bli hørt både 
internt i AP og ellers, er det viktig at vi er mange. Vi ønsker oss både aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og 
passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en 
venn direkte på www.dna.no (husk å legge inn Homofile og lesbiske sosialdemokrater som lokallag), be folk melde seg 
inn direkte på www.homonettverket.no, eller kontakt styret på post@homonettverket.no med tips om personer vi kan 
kontakte. 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. 
 
Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill 
på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller 
ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no. 
 

 


